

Шире разворачивать критику и самокритику

XIX съезд КПСС поставил перед партийными организациями задачу поднять политическую активность коммунистов, сделать всех членов партии стойкими бойцами за проведение в жизнь политики и решений партии, непримиримыми к недостаткам в работе, способными настойчиво добиваться их устранения.

Путь к решению этой задачи — последовательное осуществление внутрипартийной демократии, развертывание критики и самокритики. Критика и самокритика — движущая сила советского общества, решающее средство преодоления всякой рутины и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему движению вперед. Критика и самокритика являются испытанным оружием партии в борьбе с недостатками в работе.

«Для того, чтобы успешно двигать наше дело вперед, — говорил товарищ Г. М. Маленков в отчетном докладе ЦК XIX съезду ВКП(б), — надо вести решительную борьбу с отрицательными явлениями, направлять внимание партии и всех советских людей на устранение недостатков в работе, а для этого необходимо широко разворачивать самокритику и особенно критику снизу».

Чем шире мы будем вовлекать коммунистов и беспартийных в борьбу с недостатками в работе, тем сильнее будет контроль снизу за деятельностью всех наших организаций, тем успешнее пойдут у нас дела.

Партийные организации нашего института, неустанно развивая критику и самокритику, совершенствуют методы руководства учебной, научной и хозяйственной деятельностью факультетов и отделов, обеспечивают успешное решение стоящих перед нами задач.

Партийное бюро парторганизации механико-машиностроительного факультета, постоянно учитывая критические замечания коммунистов и беспартийных и неуклонно выполняя их, повысило уровень партийно-организационной и партийно-политической работы. Все это благоприятно сказалось на учебной и научной деятельности этого факультета. Значительных успехов добился коллектив этого факультета в борьбе за технический прогресс в творческом содружестве ученых и производственников.

Там же, где партийные бюро и администрация слабо прислушиваются к критическим замечаниям, не учитывают их, — происходит ухудшение работы. Такая картина наблюдается на металлургическом факультете, где снизилась успеваемость, и в парторганизации объединенных кафедр.

Перед партийной организацией института стоят большие задачи. Она призвана возглавить активность масс, обеспечить новые успехи в деле подготовки высококвалифицированных молодых специалистов для нашей социалистической Родины. В текущем учебном году наша парторганизация

направляет свою деятельность на борьбу с недостатками в институте, на дальнейшее укрепление партийно-организационной и партийно-политической работы. Но в ее деятельности в этом направлении есть много упущений и недостатков.

Выполнение решений парткома и вышестоящих партийных органов партийными организациями и администрацией института организуется слабо. Это приводит к тому, что выявленные недостатки долгое время не устраняются. Особенно медленно устраняются недостатки, связанные с деятельностью хозяйственных отделов института.

У нас еще есть руководители хозяйственных отделов, которые своим неправильным отношением к самокритике и критике снизу мешают ее развитию, притупляют у коммунистов и беспартийных чувство ответственности за состояние дел в институте. Выслушивая критические замечания и деловые предложения, на словах соглашаясь с ними, они на деле не принимают мер к тому, чтобы осуществить эти предложения.

Почему это происходит? Потому, что партком не вникал глубоко в работу партийных организаций управления института и рабочих и служащих.

Случается, что коммунист, вскрывая недостатки, по-партийному критикуя того или иного работника, допустит какую-либо неточность, и вместо того, чтобы поддержать принципиальную, деловую критику и исправить недочеты, иногда в этих случаях начинают «прорабатывать» того, кто в своем правильном выступлении не совсем точно осветил какой-либо третьестепенный факт.

Парторганизации факультетов и отделов должны решительно бороться с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела, проявлять повседневную заботу об улучшении культурно-бытовых условий профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих института.

Партийные организации должны смелее разворачивать самокритику и особенно критику снизу, воспитывать коммунистов в духе непримиримости к недостаткам. Этому нас учит партия. Принятый XIX съездом Устав Коммунистической партии Советского Союза подчеркивает обязанность коммуниста неустанно бороться с недостатками, со всеми отрицательными и болезненными явлениями в нашей работе.

«Член партии, — говорится в Уставе КПСС, — не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии и государства».

На предстоящем отчетно-выборном партийном собрании парторганизации института коммунисты должны серьезно проанализировать всю работу партийной организации и вскрыть все имеющиеся недостатки.

По зову партии

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС нашло горячий отклик среди рабочих и служащих института. В партийный комитет продолжают поступать заявления от работников института с просьбой послать на работу в колхозы.

Группа молодых грузчиков транспортного отдела откликнулась на призыв Центрального Комитета нашей партии, решив получить сельскохозяйственную специальность и поехать на работу в деревню. Так,

молодые рабочие транспортного отдела Володар Николаевич Кошкин, Степан Маркелович Щербаков и Алексей Иванович Капченков уже зачислены в Ломоносовскую школу механизаторов сельского хозяйства.

Молодые патриоты полны решимости овладеть сельскохозяйственной техникой и с удвоенной энергией работать на колхозных полях.

Решения партии претворяются в жизнь

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР, постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС ставят перед гидромелиоративным факультетом нашего института большие и почетные задачи.

Как же перестраивает факультет свою работу?

На открытом партийном собрании факультета был заслушан доклад декана проф. П. Д. Глебова.

О задачах работы факультета в свете постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС было проведено общее собрание профессорско-преподавательского состава факультета, на котором обсуждались задачи факультета, намечались конкретные мероприятия.

Сейчас кафедрами установлена связь с теми организациями, с которыми факультет не был связан ранее, в частности с отделом мелиорации Ленинградской области, Управлением сельского хозяйства и заготовок, с Ленсельэлектро, Ленмясомолпроект и целым рядом других.

От производственных организаций получен ряд запросов по вопросам мелиорации. Указано также несколько серьезных тем, которые потребуют длительной научно-исследовательской работы.

Особенно большие задачи предстоит решить кафедрам мелиорации и строительных машин. Некоторые из них могут быть решены в порядке консультаций, другие требуют предварительной проработки. Многие вопросы могут явиться темами дипломного проектирования, темами работ студентов в научно-техническом обществе.

Кроме этого, необходима помощь факультета на местах при осуществлении мелиоративных мероприятий в районах Ленинградской области. Однако этот вопрос на факультете находится еще в стадии предварительного обсуждения.

Правильно факультет решил вопрос о дальнейшем развитии установившихся связей по творческому содружеству с совхозом «Лесное», который является базой для прохождения производственной практики студентов.

В соответствии с принятыми партией и правительством постановлениями по сельскому хозяйству кафедрам факультета предлежит рассмотреть и углубить те разделы курсов, которые особенно тесно связаны с поставленными задачами. В курсовом и особенно в дипломном проектиро-

вании найдут широкое освещение такие вопросы, как осушение земель, создание новых и рационализация существующих машин, мелиоративные работы и т. д.

Факультет должен усилить и подготовку научных кадров через аспирантуру, так как в настоящее время аспиранты имеются только на кафедре мелиорации.

Таким образом, партийная организация факультета правильно поняла поставленные задачи и своевременно начала перестройку учебной и научной работы факультета, работы по творческому содружеству с колхозным производством в свете задач, поставленных пятой сессией Верховного Совета СССР и сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Г. НАГОВИЦЫН



На снимке: коммунист Б. В. Краснуха, ассистент лаборатории общей электротехники, проверяет действие установки испытания на брэк службы электронагревательных бытовых приборов.

Работа с кандидатами в члены КПСС

Парторганизация металлургического факультета, в которой состоит на учете 10 кандидатов в члены КПСС, уделяет большое внимание работе с ними. Одной из важнейших своих обязанностей партбюро факультета считает идейное воспитание молодых коммунистов.

Партбюро в первую очередь следит за тем, как выполняют кандидаты партии пункт Устава, где говорится, что каждый коммунист обязан «работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Все 10 кандидатов в члены партии, студенты I—V курсов, марксистско-ленинскую теорию изучают в порядке выполнения учебного плана и по индивидуальным планам. Кандидаты КПСС тт. Е. Волков, Гиндин, Жданова, Коммерс, Максимум, Печкин имеют по особым марксистско-ленинским отличиям оценки. На «хорошо» и «отлично» успевают и другие товарищи.

Огромное значение в деле воспитания коммунистов имеют партийные собрания. Поэтому при подготовке собрания в комиссию, готовящую тот или иной вопрос, включаются кандидаты партии. Это значительно их активизирует. Так, на собраниях выступа-

ли кандидаты партии тт. Гиндин, Коммерс, Печкин и другие.

Личные качества кандидата партии лучше всего проверяются на практической работе. Поэтому партбюро вовлекает в общественную работу всех кандидатов партии. Каждый из них имеет партийное поручение. Кандидат КПСС Гиндин — зам. секретаря бюро ВЛКСМ курсов, Максимум и Печкин — члены профкома института. Имеют поручения и другие кандидаты в члены КПСС.

Партбюро периодически заслушивает на своих заседаниях самоотчеты кандидатов партии об их подготовке к вступлению в члены КПСС. Слушали, например, тт. Кузнецова, Е. Волкова, Коммерса, Максимум.

Особо стоит вопрос о кандидатах в члены КПСС с просроченным кандидатским стажем и имеющих партийные взыскания. Партбюро вовлекает таких товарищей в активную общественную работу, дает им ответственные поручения и следит за их выполнением. Так, кандидат КПСС Печкин все время имел постоянные поручения на факультете, затем работал в профкоме института. Своей практической деятельностью Печкин дока-

зал, что заслуживает снятия взыскания. Серьезные поручения имел кандидат КПСС Максимум. Партийное взыскание с т. Максимум уже снято, и им может быть поставлен вопрос о приеме его в члены КПСС.

На партийном собрании факультета слушался вопрос о кандидате КПСС Е. Кузнецове. Партийное собрание решило ходатайствовать перед вышестоящими организациями о продлении ему кандидатского срока, так как Кузнецов не подготовился к вступлению в члены партии.

Однако в работе с кандидатами в члены КПСС имеет место и ряд недостатков. Проводя индивидуальные беседы с кандидатами, партбюро редко организует коллективные собеседования. Нельзя полностью исключить из практики партийной работы поручения в рабочем порядке, однако партбюро не всегда, когда это можно, дает такие поручения на своем заседании. А это повысило бы ответственность кандидата за порученное дело. Нельзя не отметить также и недостаточную проверку исполнения поручений.

В. ДЕМЯНЦЕВИЧ,
зам. секретаря партбюро
металлургического факультета

ИЗВЕЩЕНИЕ

12—13 ноября в Актовом зале состоится отчетно-выборное собрание партийной организации института.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе партийного комитета института.
2. Выборы парткома.
3. Выборы делегатов на XXVIII конференцию парторганизации Сталинского района.

Повысим уровень партийно-организационной и массово-политической работы



На снимке: занятие кружка повышенного типа по изучению истории КПСС. Ведет занятие пропагандист Б. П. Юрьев.

Устранить недостатки

Партийная организация энергетического факультета, выполняя решения XIX съезда партии о коренном улучшении изучения теории марксизма-ленинизма, основное внимание в своей работе уделяет вопросам повышения идейно-политического уровня марксистско-ленинского образования.

Учтя недостатки прошлого учебного года в сети партийного просвещения, мы в этом году перестроили свою работу. Вместо четырех кружков по изучению истории КПСС у нас организовано пять кружков. Кружки, создаваемые на добровольных началах, укомплектованы с учетом общеобразовательного уровня слушателей. Всего в них занимается 49 рабочих и служащих — факультета. Руководят кружками члены партии, имеющие глубокие знания в области марксизма-ленинизма и большой опыт пропагандистской работы. Для самостоятельно занимающихся профессором и преподавателями у нас организовано 4 теоретических семинара по изучению политической экономии, организовано также 12 теоретических семинаров для студентов V курса и дипломантов по изучению исторического материализма.

Большое внимание нами было уделено организованному началу учебного года. В результате активной помощи партгрупп кафедр все кружки в назначенное время провели первое занятие. На них, как и на последующих, не являлось по неуважительным причинам не было.

Наряду с этим необходимо отметить, что в группах теорети-

ческого семинара мы начали учебный год с опозданием на две недели. Партийный комитет своевременно не обеспечил факультета планами в помощь самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию.

В вопросах руководства сетью партийного просвещения мы получаем помощь со стороны парткома института и библиотеки парткома. Однако такой важный вопрос, как улучшение качества семинаров для пропагандистов и консультантов, еще до сих пор остается неразрешенным. Большой частью проведение таких семинаров сводится к простому пересказыванию материала, и поэтому они плохо посещаются. Скучным, неинтересным был, например, семинар на тему «Речь Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР», проведенный преподавателем кафедры марксизма-ленинизма т. Ершовым. Он не удовлетворил запросов пропагандистов и консультантов, и естественно, что на второй семинар многие не пошли.

Партийному комитету необходимо сосредоточить внимание на всемерном повышении качества лекций на семинарах, содержание которых нужно связывать с основными задачами партии в области внутренней и внешней политики. Кроме того, семинары необходимо дублировать.

Долг и обязанность партийных организаций в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в партийном просвещении.

А. НОСОВИЦКИЙ,
член партбюро

Глубже вникать в профсоюзную работу

Партийные организации факультетов должны повседневно контролировать и направлять работу профсоюзных и комсомольских организаций. Но на энергетическом факультете партийная организация мало уделяет внимания профсоюзной организации. Весной проходило отчетно-перевыборное партийное собрание факультета. В своем докладе бывший секретарь бюро М. Я. Полянский отметил, что партбюро совершенно не занималось профсоюзной организацией. Однако новый состав бюро (секретарь т. Кирдяшев) также недостаточно внимания уделял профсоюзной организации. Только в конце отчетного периода, в октябре, был заслушан отчет председателя партбюро.

Вопрос этот партийным бюро предвительно подготовлен не был, работа партбюро не проверялась.

Партбюро нашего факультета работает обособленно. Правда, на заседания партбюро приглашались члены факультетского бюро ВЛКСМ, однако комсомольцы редко приглашали членов партбюро на заседание факультетского бюро. О такой связи с комсомольской организацией говорилось на партийном собрании факультета. Но этот вопрос был оставлен без внимания.

Хотелось бы, чтобы партийная организация института обратила серьезное внимание на профсоюзную работу.

В. ЯСКЕВИЧ, коммунист

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

Выполняя решения XIX съезда КПСС, партийная организация электромеханического факультета за последнее время обратила особое внимание на развертывание критики и самокритики и улучшила контроль за реализацией критических замечаний.

С этой целью у нас изменился подход к подготовке партийных собраний. Раньше подготовка собраний сводилась к предварительному составлению проекта резолюции и подготовке выступающих. Опыт показал, что этого мало. Нужно не только составить проект решения, но и подробно ознакомиться с положением дел по обсуждаемому вопросу в партийных группах и на основании фактического материала строить доклад с указанием в нем конкретных недостатков и фамилий лиц, виновных в этих недостатках. Это оживляет критику, поднимает активность коммунистов.

Наше партийное бюро стало также практиковать предвари-

тельное заслушивание тезисов доклада, предлагаемого на партсобрание, а для разработки проекта решения назначать компетентную комиссию, которая не только занимается проектом, но и знакомится с положением дел по данному вопросу на факультете. Так было подготовлено партийное собрание факультета от 26 июня с. г. с повесткой дня «Об окончании учебного года в сети партийного просвещения и задачах парторганизации». Это собрание прошло на высоком уровне и мобилизовало коммунистов на активную подготовку к новому учебному году в сети партпросвещения.

Характерным явилось то, что партбюро не занималось подготовкой выступающих к этому собранию в том смысле, в каком это часто понимается. Их оказалось много и без подготовки. Это явилось следствием хорошо продуманного доклада, вскрывшего недостатки в работе.

На наш взгляд, практика предварительной подготовки ораторов, приводящая порой к прямому «поручению выступить», — порочная практика, сковывающая инициативу коммунистов.

Это, однако, не означает, что вопрос о подготовке выступающих на собраниях совершенно не должен интересовать партийное бюро. В зависимости от конкретных условий и задач бывает полезным обсудить те или иные вопросы с отдельными коммунистами, выступления которых были бы действительно желательными на собрании, разъяснить им, что их выступления помогут делу, и т. д.

Партийные собрания — школа воспитания коммунистов, поэтому подготовка и проведение их должны всегда стоять в центре внимания партийных бюро.

М. ФЕТИСОВ,
член партбюро электромеханического факультета

За улучшение экономического образования студентов

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, партийное бюро инженерно-экономического факультета большое внимание уделяет вопросам улучшения экономического образования студентов. На партийных собраниях и партбюро был принят ряд решений, связанных с выполнением этой задачи.

Инженерно-экономический факультет недостаточно укомплектован кадрами, особенно высшей квалификации. У нас мало докторов наук, профессоров, многие преподаватели не имеют ученых степеней и званий, слабо идет работа по написанию докторских и кандидатских диссертаций. В соответствии с этим партбюро факультета на своих заседаниях рассматривало ряд вопросов, связанных с улучшением идейно-воспитательной работы среди профессорско-преподавательского состава и студентов.

Были подобраны и утверждены агитаторы на избирательном участке, руководитель кружка рабочих и служащих по изучению истории КПСС, консультанты в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. На заседании партбюро заслушивался отчет старшего агитатора т. Щукина.

Партийное бюро по решению партийного собрания факультета в сентябре рассмотрело вопрос о возможности откомандирования преподавателей факультета в аспирантуру и рекомендовало откомандировать четырех человек в аспирантуру и трех — в докторантуру.

При проверке выполнения планов повышения научной квалификации преподавательского состава партийное бюро отметило, что на кафедре политэкономии отсутствует пятилетний план повышения научной квалификации преподавателей, закладываются с защитой кандидатских диссертаций коммунисты тт. Усенко и Воронков. По кафедре экономики машиностроения запаздывают с защитой кандидатских диссертаций тт. Коровко и Ермолаева. Партийное бюро обязало партгруппиров кафедр, заведующих кафедрами, а также всех коммунистов устранить эти недостатки.

Учитывая слабую работу аспирантов по подготовке диссертаций, партбюро дважды рассматривало этот вопрос. При этом оно рекомендовало распространить опыт кафедры организации и экономики энергопроизводства (зав. кафедрой проф. В. В. Бологов) и заслушивать на каждом заседании кафедры краткие сообщения руководителей о ходе работы аспирантов. Сейчас это предложение партбюро осуществляется на всех кафедрах.

Систематически наше партийное бюро занимается вопросом укрепления творческой связи ученых факультетов с производством.

П. БАТУРОВ,
секретарь партбюро

Мы ждем повседневного оперативного руководства

Партийная организация призвана повседневно руководить деятельностью комсомольской организации, направлять внимание комсомольцев на те участки работы, где молодежь наиболее полно сможет проявить свои способности.

Большое значение в деле коммунистического воспитания студенчества имеет агитационно-массовая работа. В нашем институте более 400 комсомольцев-агитаторов. Однако партийные бюро плохо руководят агитаторами. Мало помогает в работе комсомольцам партбюро энергетического факультета.

Так, член партбюро т. Галышев, ответственный за политико-массовую работу, ни разу не побеседовал с комсомольцами-агитаторами, хотя долгое время партбюро и комсомольское бюро находились в одном помещении. Недостаточную требовательность проявляет к комсомольцам-агитаторам и не помогает им секретарь партбюро гидромелиоративного факультета тов. Зубанов.

В результате наши агитаторы отстают от жизни. До сих пор во многих группах еще не проведены беседы по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР, встречаются и такие группы, где с начала года не было ни одной беседы.

Очень часто повседневное руководство комсомольскими организациями сводится к двум-трем беседам в год с секретарями комсомольских бюро да изредка к присутствию на собраниях. Примерно таким образом руководят партийные бюро гидротехнического, физико-механического и других факультетов.

Ю. СИНОЧКИН

Редактор И. МОРДАСОВ

М-44308 Заказ № 1455
Типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57